

这个头带得好

□劳仁

04 | 融媒 舟山晚报 2024年1月3日 星期三 责任编辑 廖伟强 版式设计 黄洁琼

缓解城区停车难

我市机关企事业单位对外开放2400多个车位

随着车辆逐年增多，城区停车位不足一直是大家吐槽的话题。有时候，眼看“大院”里的空位，却不能停，真让人懊恼！最近好消息来了。据最新统计，截至2023年12月31日，舟山本岛区域新增2400余个机关企事业单位对外开放的停车位（《舟山晚报》1月3日报道）。如此规模化推出潮汐车位，不仅可以有效缓解民众停车难，还有利于在全社会促成共享氛围。

在“一位难求”的现实语境下，机关企事业单位纷纷“敞开大门”让人倍感心清气爽。据最新统计，截至2023年12月31日，舟山本岛区域新增2400余个机关企事业单位对外开放的停车位（《舟山晚报》1月3日报道）。如此规模化推出潮汐车位，不仅可以有效缓解民众停车难，还有利于在全社会促成共享氛围。

城区土地紧张、环境逼仄，要想大量增加停车位越来越难，通过共享提高现有车位的周转率、利用率显然是解决停车难的一剂良方。事实上，机关单位多白天车满为患、夜间虚位以待，而居民小区的情况刚好相反。如能双向开放、错时共享，就能在一定程度上满足停车需求。但是，接纳外来车辆毕竟会增加管理成本、带来些许麻烦，这就难免好事多磨。由机关单位带头破题，让老百姓在尝到甜头

的同时增加共识，接下来居民小区也就不难“敞开大门”。

因此，全市机关企事业单位不但要继续推出错时泊位，还应优化服务举措，营造宾至如归的开放共享环境。如此持之以恒，必能在赢得好口碑的同时有效引领好风气。

“风成于上，俗形于下”，任何事情只要党员干部带头、机关单位引领，终将蔚然成风。从严禁公款吃喝到倡导“光盘行动”，从政府厉行节俭到民间婚丧从简，无不体现这种从善如流的规律。毫无疑问，要倡导停车位错时共享，就得机关单位做出样子。

机关单位作为“公家人”，除了履行各自工作职责，还承担着体现公共价值导向的使命。机关带头，理应体现在时时处处、方方面面。就拿眼下正在倡导的节约用水来说，无论是普及节水器具还是消除浪费现象，也都需要抓好机关单位这一“头”。

别让困难户陷入“烧饭难”



燃气瓶为何停送了？舟山7旬老伯很苦恼

竞舟

2024-1-4 9:54 1.3万+阅读

孙大伯住在普陀鲁家峙瑞和家园小区的廉租房。老俩口今年都快70岁了，此前一直用液化气烧饭。然而最近他被告知，**燃气公司不再向他家提供液化气的送瓶服务了，原因是家里的厨房不符合使用燃气的要求。**

市民 孙大伯：我妻子腿脚有问题，我自己心脏动过手术，眼睛也不太好，是重度残疾人。因为家里面面积太小，燃气公司的人说不能安装管道煤气。



用保险守护“毛孩子”，值

□陈斌

宠物保险最近频频出现在“毛孩子”家长们聊天话题里。在照看宠物的过程中，风险不能被忽视，如宠物伤人等情况偶有发生。为了能够有效地管理和控制这些风险，宠物主可以选择配置宠物保险。然而，有人对宠物保险的必要性提出了质疑。这个问题没有绝对的答案，因为每个人的观点和情况都不同。就像养一条小金鱼，买宠物保险的作用并不大。但是，如果养的是猫或犬，宠物保险就可能发挥作用了。

宠物保险也是一种风险管理工具，可以为宠物主人提供经济保障，减轻意外事件带来的负担。当然，我



扫一扫，下载竞舟客户端

#今日话题#你给你的宠物买保险了吗？

竞舟 2024-1-7 15:13 1328阅读



宠物保险，这一名称很快就出现在“毛孩子”家长们聊天话题里。

以前的人会养狗看家，养猫灭鼠，

将它们作为宠物来“伺候”的还是比较少的。

让普查成果更好为高质量发展服务

□潭野

近日，我市启动第五次全国经济普查登记工作。在接下来的4个月时间里，我市1458名普查员和普查指导员将对全市4.2万余家单位和4400余家个体经营户经济指标数据进行采集。

经济普查是一项重大的国情国力调查。第五次全国经济普查是在我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军关键时刻对我国经济进行的一次“全面体检”和

“集中盘点”，借此掌握近五年经济发展新进展，发现存在的短板和问题，可以更好把握发展规律，科学制定政策和规划，推动经济高质量发展。

普查数据质量是衡量普查成败的最根本标准。普查登记阶段也应坚持质量第一的原则，加强普查人员业务能力培训指导，规范开展普查数据采集，保障普查源头数据质量，同时认真执行普查数据审核验收办法，对普查数据进行“即采即审”，开展事后数据质量抽

查，确保普查数据实打实、硬碰硬。当然，经济普查数据来源于千千万万个普查对象。广大普查对象如实、按时填报经济普查表，提供准确无误的经济普查数据，才能最终形成高质量的普查成果。

经济“大体检”，是高质量发展的“大映射”。各地和相关部门把握新变化，创新手段方式，加强协作配合，落实普查要求，定能圆满完成普查登记工作，让普查成果更好为高质量发展服务。

网友热议

135****768

来自浙江舟山 1月5日 10:27

可以开通捐助通道 大家献爱心给孙大爷造一个吧

晨 明

来自浙江舟山 1月5日 9:58

相关部门在保证安全的前提下，具体问题具体处理，不能一刀切。

读友_WXJZAT

来自浙江舟山 1月5日 13:16

用气安全第一，但社区要解决老年人烧饭用气

□大力

孙大伯夫妇住在普陀鲁家峙瑞和家园小区的廉租房，此前一直用液化气烧饭。但最近液化气瓶不给配送了，原因是国家出台了新的用气规范，开放式厨房不符合安装燃气管道标准，也不能使用罐装燃气。陷入“烧饭难”的孙大伯夫妇很是苦恼，这事儿耽搁不得。

普陀区住建局表示，经过审批廉租房允许装修改造，孙大伯可以提出申请。问题是，孙大伯家境困难，无力承担开辟独立厨房的装修费用。

民以食为天，孙大伯家的“烧饭难”问题应尽快解决。提供困难补助、发动爱心捐款都是办法，通过各方努力，相信孙大伯夫妇终究会拥有独立厨房。只不过，这件事不能满足于“一家一策”的好事多磨。因为，没有独立厨房的廉租房恐怕不止一处，而居住在廉住房的都是靠政府救助的困难户，“烧饭难”问题更应有一揽子解决方案。

随着经济社会发展，“安居”标准也应与时俱进。近年来，各地政府积极推进老旧小区改造，完善旧民宅卫生设施，帮困难老人进行居室适老化改造，可谓改善居住质量的“组合拳”。实施新的用气规范，有利于确保老百姓居住安全，同样是安居工程的重要一环。

别让困难户陷入“烧饭难”，应当是“马上就办”的急事。